Тест по произведению М.Ю. Лермонтова "Мцыри"
1) Какое событие не изображено в поэме М.Ю. Лермонтова «Мцыри»?
а) захват русскими войсками пленных, среди которых оказался Мцыри
б) бегство из монастыря во время грозы и общей молитвы
в) бой с барсом
г) предсмертная беседа героя с монахом, которому он рассказывает о трех днях на свободе
2) Каков эпиграф к поэме «Мцыри»? 
а) «На зеркало неча пенять, коль рожа крива».
б) «Вкушая, вкусих мало меда, и се аз умираю».
в) «Береги честь смолоду».
г) «Стрелялись мы».
3) Действие поэмы «Мцыри» происходит
а) в Грузии 
 б) в Москве
 в) в Германии 
 г) в Турции
4) Какова форма поэмы «Мцыри» 
а) рассказ героя     
б) исповедь героя
в) рассказ автора о Мцыри
г) рассказ монаха о Мцыри
5) Зачем в поэме «Мцыри» эпизод встречи с грузинкой?
а) чтобы показать, что Мцыри чужд любви       
б) для создания любовного сюжета               
в) чтобы показать, что три дня на воле равнозначны всей жизни героя                            
 г) чтобы показать, что свобода для героя важнее любви
6) Произведение «Мцыри» 
а) повесть  б) роман  в) трагедия   г) поэма 

7) Как Мцыри попал в монастырь? 
а) пленного больного ребенка оставил в монастыре русский генерал
б) убежал из родного аула
в) попал в монастырь за проступок
г) отец с рождения готовил сына к этой доле
8) Определите кульминацию в поэме М.Ю. Лермонтова «Мцыри»?
а) встреча с грузинской девушкой
б) бегство из монастыря во время грозы и общей молитвы
в) бой с барсом
г) предсмертная беседа героя с монахом, которому он рассказывает о трех днях на свободе
9) Определить стихотворный размер «Мцыри» («Однажды русский генерал»…)
а) хорей  б) дактиль   в) ямб    г) анапест
10) С каким природным явлением испытывает родство Мцыри?
а) с солнечным днем как символом счастливой жизни
б) с горами как символом твердости, устойчивости к жизненным невзгодам
в) с ночью как выражением умиротворения
г) с грозой как символом порыва, буйства





















 

